

武汉战“疫”一个月,合格答卷竟

若你问,为何我们的眼中常常满含着泪水?只因,对这片土地和这里的人民爱得太深。

若你问,为何我们彻夜无休汗水湿身而无悔?只因,从不敢忘记初心和使命是为了谁。

“长江长江,黄河黄河,再苦再难,一起顶着!”

3月9日,青山方舱医院正式休舱。武汉青山区武钢体育馆门前广场上,这阵熟悉的声音再次响起,思绪会让人回到一个月前。

这一个月,对于河南省第五批支援湖北医疗队的300名队员来说刻骨铭心,对武汉青山方舱医院的519名患者来说难以忘怀……

“武汉,愿你能恢复往日的喧嚣繁华,愿你能恢复平时的熙来攘往,愿你疫情过后繁荣如故!”

“感谢河南医疗队的所有医护,你们待我们像亲人一样,在方舱里,你们没喝过一口水、没吃过一口饭、没上过一次厕所,你们太伟大了。”

疫情面前,河南援鄂医疗队共派出15批,队员1271人,其中郑州医疗队队员160人左右。

这是关于他们的一些片段,只为记录他们勇毅无畏、大爱无疆的一点点……

郑报全媒体记者 王绍禹 文/图



出征!

出征! 到武汉去,与病疫“正面刚”!

让时间回到2月9日,那天早上6点45分,郑州中心医院内分泌科医生高率斌还没起床,被一阵电话声惊醒:湖北疫情严峻,需要从科室抽调一名医生和其他科室医务人员组成医疗队支援武汉!

“愿意去,立即出发!”高率斌毫不犹豫地答应了。简单收拾好随身衣物,亲了一下马上就要5岁生日的女儿,踏上了出征武汉的征程。

武汉紧急,河南驰援,郑州助力,完美体现了“河南速度”“郑州力量”!

2月8日晚近10点,省卫健委接到国家卫健委医政医管局紧急电话通知,要求河南组派第五批医疗队援助湖北。从2月8日22时到2月9日10时,12个小时的时间,300人的医疗队组建完毕。

和高率斌一样,从四面八方汇聚到武汉的郑州医疗队共有160多名医务工作者,其中第五批有8家医院、120名医务工作者。

他们原是父母眼中尚未长大的孩子、爱人眼中患难与共的另一半、孩子眼中和蔼可亲的爸妈,一声令下,他们转身成为无畏的战士,毅然投入这场惊心动魄的疫情防控阻击战中。

已经连续两年没有回老家过春节的郑州人民医院急诊科副主任董善京,今年本来早早就做好回家过节的准备,“年前所有的医务人员都要求取消休假,全员在岗。对于父母,我又一次没有兑现回去看他们的承诺,父母心中除了失落,更多的却是担心”。

“妈妈在春节时给我包了一冰箱的饺子,还总是问我吃了饺子没?”董善京说。

更多人,在出发时都没有来得及或者不愿意说给父母、爱人、孩子自己出征武汉的消息,怕家人担心。

90后巫家平,1994年出生,是郑州中心医院手术室的一名护士,也是家里的独生子。出征之后,他60多岁的爷爷给他发了微信,“一人出征,全家光荣”。他的伯父说:“国家危难之时,能挺身而出,是一种高尚的品质。”

2月9日下午2点30分出发,2月9日晚7点40分抵达武汉天河机场,迎接300勇士的一块宣传牌写着:向抗疫英雄们致敬!

勇者无畏,爱者无敌!这是黄河对长江的深情,这是二七塔对黄鹤楼的援手,这是烩面对热干面的助力!



归来!

突击! 方舱医院里,党旗在疫情防控一线高高飘扬

河南省第五批支援湖北医疗队中,郑州市医护人员120人,党员47人、预备党员1人,火线提交入党申请书的55人,其中90后占一半以上。

在青山方舱医院,党旗、国旗张贴在最明显的医疗区位置,很多党员在方舱内对着党旗举起右手,重温自己的入党誓词,让党员先锋成为疫情中最鲜艳的一抹红。

“把组织架构建起来,让党员先锋动起来,我们能打赢这场疫情阻击战!”河南省第五批支援湖北医疗队临时党委书记、郑州临时支部书记、郑州人民医院急诊科副主任、副主任医师董善京说。

在抗击疫情的特殊条件下,郑州临时党支部通过不定时举行视频会议解决具体问题,通过在不同班次中安排老党员与新党员合理搭配以达到老带新的效果,传帮带、一对一结对子,让老党员在抗击疫情一线起到了引领作用,让新党员感受到了党组织的先进性和号召力。

郑州人民医院普外三科医师全麟龙是一名入党15年的老党员了,他说:“胸口写上‘有事找党员’,是一种光荣,更是一种责任,党员就意味着付出和奉献。”

在这场战“疫”中,无数党员已经用一次次坚定“逆行”表达了自己的担当,党和人民也在一次次艰巨任务中检验了党员的“成色”。

90后党员是冲锋在前的一员,他们迎难而上、挺身而出。

郑州七院医疗队临时党支部书记刘怡雪虽说也是个90后,却已经是名老党员了,关键时刻她总是冲在第一线。“90后的我们承载了很多,我们叛逆过,但现在我们长大了,学着前辈们的样子,勇于承担。”刘怡雪告诉奶奶来武汉前线抗疫后,“我奶奶说,78年前我爷爷参军抗日,今天我来武汉抗疫,我是家里骄傲!”

白衣为战袍,党徽配胸口。在这个没有硝烟的战场上,郑州医疗队全体医务工作者坚守岗位,用心用爱挽救回一个个宝贵生命。



“战地”情谊!



清零!

青山方舱 休舱